

我市参保人员到京津就医不再备案

可持医保电子凭证或社会保障卡直接结算

本报讯(记者韩学敏 通讯员宋连鹏)记者从市医疗保障局获悉,自2月10日起,我市参保人员在已开通跨省异地就医住院、门诊费用直接结算的京津医疗保障定点医疗机构和定点零售药店看病就医,不再办理异地就医备案手续,持医保电子凭证或社会保障卡直接结算。

“以前,去北京、天津住院就医,需要在线上或参保地医保经办机构备案,今后可持社保卡直接就医。”市医疗保障局相关负责人表示,在京津医保定点医药机构看病就医的,执行就医地规定的支付范围及有关规定(基本医疗保险药品、医疗服务项目和医用耗材等支付范围),执行参保地同级别定点医药机构基本医疗保险基金起付标准、支付比例、最高支付限额、门诊慢特病病种范围等有关政策。也就是说,我市参保人

在北京、天津二级及以上定点医院住院,实行沧州市同级别医院同比例待遇政策。

目前,城镇职工参保者在一、二、三级定点医院住院的,起付线分别为300元、600元和900元。一级定点医院政策范围内报销比例在职工和退休人员均为98%,二级定点医院政策范围内报销比例在职工和退休人员均为95%,三级定

点医疗机构政策范围内报销比例在职工90%、退休人员93%。城乡居民参保者在一、二、三级定点医院住院的,起付线分别为300元、500元和1500元。报销比例,一级定点医院政策范围内报销90%,二级定点医院政策范围内报销80%,三级定点医院政策范围内报销65%。

需要注意的是,我市与京津的互认范围为二级及以上医疗机构,所以我市参保人员去京津两地二级及以上定点医院住院就医,才能享受与我市同级别定点医疗机构的待遇政策,但不管去京津的哪家医疗机构看病,都取消了备案手续。

这位负责人表示,目前全市各级医疗保障部门已在医保信息平台支付方式管理系统中放开备案限制,参保人员去京津看病就医会更加便捷。

2023年度社会组织等级评估开始了

本报讯(记者贾世峰 通讯员甄敬杰)记者从市民政局了解到,从现在开始,我市开展2023年度社会组织等级评估。

参加评估的对象为市、县(市、区)两级依法成立登记时间满2个年度,未参加过评估或评估等级有效期已经期满的社会团体和社会服务机构(民办非企业单位),均应参加2023年度社会组织等级评估。已参加过2018年度等级评估,有效期至2023年底即将期满的社会团体和社会服务机构(民办非企业单位),可提前申请参加2023年度等级评估;按照财政部、国家税务总局、民政部关于公益性捐赠税前扣除有关事项的公告要求,成立登记时间满2个年度,未参加过评估或评估等级有效期已经(或至2023年

底即将)期满的基金会均须参加2023年度社会组织等级评估;成立登记时间未满2个年度但已参加过2次年报(检)的基金会,也可提前申请参加2023年度等级评估。

据介绍,社会组织等级评估实行分类评估,根据类型的不同,依据评估指标,从基本条件、内部治理、工作绩效和社会评价四个方面,对参评社会组织进行综合评价。参评社会组织可登录沧州市民政局官网下载《河北省社会组织评估申请表》和对应的评估指标。其中,每类评估指标中的“特色工作”,主要是指参评社会组织在服务京津冀协同发展、雄安新区规划建设以及参与乡村振兴、养老服务、环境保护、社会治理等方面的亮点工作。

大意女子丢失孩子 民警帮助母子重聚

本报讯(记者周洋)近日,在任丘市吕公堡镇举办的一项文化活动中,一个男孩不慎走失,民警帮他找到了家长,让他们母子团聚。

当时,民警在巡逻时,一位糖葫芦摊主把一个孩子送到了民警手中,说这个孩子和家长走丢了,一直在哭,希望民警帮助找寻家长。小男孩只有七八岁的样子。为了尽快找到孩子的家长,民警哄着孩子,试图让他先安静下来。一位民

警还给他买来了零食。随后,民警询问孩子,是否知道家长联系方式。所幸,停止哭泣的孩子很快想起妈妈的手机号,民警给其打去了电话。不一会儿,孩子妈妈急匆匆地赶了过来,母子团聚。

据这位年轻的女士说,她跟孩子在看节目时,一回头发现孩子不见了。她一直在寻找孩子,可是没有找到,直至民警的电话打了过来,她才长舒了一口气。



安全小分队 进村讲安全

日前,市公安局交警大队二大队组织交通安全小分队深入辖区村庄农贸集市,开展“一盔一带”集中交通安全宣传活动。交警们向群众发放交通安全知识彩页和印有“幸盔有你,带上安全”内容的手提袋,面对面地进行交通安全宣传提示,普及道路交通安全预防安全知识。

孙明山 鲁萍 摄



日前,沧州善行公益团队的志愿者看望了来自大凉山、就读于沧县中学的贫困学生康也夫,为他带去了衣物、文具及救助金,让他感受到社会的关爱。李颖 赵华堂 摄

“阳康”后有必要做全身体检吗?

很多人“阳康”后觉得体力与精气神大不如前,总感觉乏力、嗜睡,偶尔还有点咳嗽。很多专家也提醒,“阳康”不等于完全康复。“阳康”后有必要做个全身体检吗?

在临床中,经常会发现“阳康”的患者,依然有慢性咳嗽、咳痰、头痛、记忆力下降、皮疹、脱发等症状。还有些“阳康”患者出现乏力心悸,稍微一运动就心跳加快,甚至心律失常。一些特殊群体或“阳康”后症状长期不消除,可以有选择性地去做体检。

“阳康”后体检,哪些体检项目需要重点关注?

- 1.检查肺部损伤——肺部CT
出现严重咳嗽、咳痰,或者高热持续不退、呼吸急促、精神状态差等情况,一定要引起重视,及时去做检查。做个肺部CT,检查肺部是否有炎症、纤维化等损伤,可以早知早治。
- 2.检查用药损伤——肝、肾功能检查
用过量药物容易肝脏损伤,还可能导致肾损伤、胃黏膜损伤、神经障碍等不良反应,严重的会引起肝功能衰竭和肾功能衰竭。
- 3.及早发现心肌炎——心脏彩超、心电图
病毒感染是心肌炎最主要的诱因之一。“阳康”之后,如果出现心悸胸闷、胸前区疼痛等情况一定要及时检查是否出现心肌炎等病症。
- 4.检查免疫功能——免疫五项
免疫系统是人体抵御病毒感染的自然武器,只有正常的免疫力才能保证

人体健康。新冠感染后的康复期人体免疫力是比较低的,身体很难及时发现自身免疫异常,做免疫功能检查是很有必要的。

- 5.血液功能检查——凝血功能
新冠病毒感染者部分人会出现不同程度的呼吸窘迫现象,导致血氧饱和度降低、缺氧导致血栓及微血栓的生成,会引起凝血状态改变。

此外,如有基础疾病情况,血常规和C反应蛋白测试(CRP)也适合新冠肺炎“阳康”或“阳过”的人群。如果是重症或者高危者,还建议关注肌钙蛋白、D二聚体。

韩学敏 整理

疫情防控科普知识

消费市场“暖”起来 政策加力强信心

——2023开年促消费一线观察

消费市场加速复苏回暖

随着更好统筹疫情防控和经济社会发展,2023开年以来,国内消费复苏脚步加快,餐饮、旅游、电影市场人气旺盛,“暖”意十足。各地各部门乘势而上,出台一系列政策举措,提振消费信心,促进消费潜力持续释放。

今年春节,位于新疆阿勒泰地区的吉克普林国际滑雪度假区人气火爆,天然粉雪吸引了各地的游客不远千里前来打卡。

“春节期间,滑雪场累计滑雪人数比去年同期增长271%,收入比去年同期增加311%。”吉克普林国际滑雪场运营总监张嘉瑞说。

假日冰雪游的“火热”,是近期国内消费市场加速回暖的缩影。

经文化和旅游部数据中心测算,

春节假期国内旅游出游3.08亿人次,同比增长23.1%,恢复至2019年同期的88.6%;据商务部监测,春节期间全国重点零售和餐饮企业销售额比去年农历同期增长6.8%;国家电影局统计数据显示,今年春节档我国电影票房达67.58亿元,位列影史春节档票房第二名……

一个个跃动的数据,彰显我国超大规模市场的强劲复苏力,释放经济稳步回升的积极信号。

“今年春节,消费火热的景象再次回归,跨省旅游、餐饮、观影等消费迅速回暖,为提振全年经济开了个好头。”中国宏观经济研究院研究员王蕴说。

光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示,随着更好统筹疫情防控和经济社会发展,消费信心有望进一步增强;同时,我国此前推出稳经济

一揽子政策和接续措施,突出稳经济大盘稳就业稳物价,为后续消费持续恢复提供了坚实基础。

“新”力量促进内需潜力释放

走进有着“中国布鞋第一家”之称的内联升总店,“玉兔迎新”生肖彩绘鞋、“卯足”国潮男鞋十分吸睛;喝一杯“大内·官保”咖啡,再逛一逛非遗博物馆,以全新方式打开百年老店的传奇故事……

“全新的业态很受年轻消费者欢迎,不少人前来探店打卡。”内联升鞋业有限公司总经理程旭说,近年来企业持续探索打造新的消费场景,破除年轻人对内联升人老、店老、产品老的刻板印象。

老字号打造新国潮,不断焕新消费体验;实体商业加速“触网”“上

云”,积极开拓线上市场;围炉煮茶、露营、飞盘等新消费受到年轻群体欢迎……新场景、新业态、新玩法不断涌现,春节促进内需潜力释放,带动消费回补升级。

数据见证消费复苏中的“新”力量——国家统计局数据显示,2022年全国实物商品网上零售额同比增长6.2%;商务部重点监测电商平台去年累计直播场次超1.2亿场,即时零售渗透的行业和品类持续扩大;美团数据显示,春节期间露营地相关的餐饮服务订单量同比增长超270%,桌游相关订单量同比增长121%,展览订单量同比增长168%……

“即时零售、直播带货、在线文娱等新业态新模式迅速发展,满足了更加多样化、个性化的消费需求,契合居民消费升级趋势,成为消费恢复性增长的新动力和新空间。”王蕴说。

商务部新闻发言人束珺婷表示,将促进新业态新模式健康有序发展,推动生活服务数字化转型,顺应消费升级趋势,发展首店首发经济,打造更多消费新场景。

政策加力促进消费持续恢复

党的二十大报告提出,增强消费对经济发展的基础性作用。中央经济工作会议部署,要把恢复和扩大消费摆在优先位置。1月28日召开的国务院常务会议提出“乘势推动消费加快恢复成为经济主拉动力”,并从多方面部署系列举措进一步促进消费回升。

连日来,各地也频频亮出实招,出台一系列促消费政策举措:新疆开展汽车消费补贴活动、汽车下乡专项行动等,全面促进汽车消费;山东研究制定支持商贸流通行业促进居民消费的10条

舅舅当上 书屋管理员

草堂

我的舅舅是一名退休教师,也是我们村农家书屋的专职管理员。别看这个管理员不算什么重要岗位,但他可上心了,每天早早地去值班,有时晚上也要去。

“舅舅在家吗?我来看他来了。”最近,我回老家,特意来到舅舅家,迎面就碰到了舅子。“你舅在农家书屋呢!可忙了,我去叫他。”“不用了,我正想看看这书屋是什么样呢,我到哪里去找他。”一进农家书屋,正看到他一边整理图书,一边给人家讲书中的内容,教人家生僻字的读音。

“平常人多吗?”

“假期比较多,一些孩子经常来这里看书。我还根据他们的需求,订购了一些图书。这不,村里还买了象棋等娱乐用品,人们没事了也到这里下下棋,人越来越多了。”

“你天天在这里吗?”

“几乎天天来,我要是不来,人们就会吃‘闭门羹’,时间长了就不愿来了。”我们的对话,引起了一位村民的注意。他凑过来说:“你舅舅是老师,是个文化人。这农家书屋管理员一职,没有人比你舅舅更合适了。”也许,人们喜欢来这里读书,是因为他,有不懂的可以问一问。有时,孩子们带着书本来这里写作业,他也能指导一下。

现在的农村,几乎村村都有农家书屋。可是,由于一些村没有专职管理员,有的村干部有空的时候打开书屋坐一会儿,有的村干脆不开门,农家书屋成了摆设。

我也觉得,让舅舅当专职管理员,那是选对了。有他这样热心公益事业、有读书爱好的人士担当此职,不仅能保证村民随时都可到书屋看书,还能扩大农家书屋的影响,放大图书的作用。



新闻热线

曹广欣 13833726801
贾世峰 18633723378
周洋 15373303138
韩学敏 13303177581
胡学敏 13303177569
邢程 18403078228
李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181
李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

